



深学细悟学党史 服务群众办实事

紧密结合党史学习教育,推进“我为群众办实事”实践活动

2021年11月25日,狮山镇召开传达学习贯彻党的十九届六中全会精神干部大会,南海区常委、副区长、狮山镇党委书记盘石表示,要将学习贯彻党的十九届六中全会精神与落实区党代会和“两会”部署要求结合起来,从党的百年奋斗中汲取智慧和力量,在以史为鉴中开创狮山更美好的未来。

不忘百年奋斗路,接续赶考新时代。自开展党史学习教育以来,狮山镇夯实组织领导基础,多形式开展学习教育,全方位开展宣传教育,确保民生实事见实效,取得了丰硕的成果。接下来,狮山将从党史学习教育中汲取奋进力量,统一思想、凝聚共识、坚定信心、增强斗志,加快推进狮山经济社会高质量发展转型发展。



2021年6月27日,佛山市首个有声党建墙在狮山镇状元社区启用,领导嘉宾为有声党建墙揭幕。

珠江时报记者/黄永程 摄

砥砺初心
实干为民

南海区开展党史学习教育纪实

全局谋划部署 夯实组织保障

2021年2月以来,狮山镇加强组织领导,全局谋划部署,专题研究部署党史学习教育工作。成立镇委党史学习教育领导小组,由镇委主要负责同志担任组长,其他相关班子成员任副组长。从各部门抽调精干力量充实到镇委党史学习教育领导小组办公室,配优配强工作力量。

为了将党史学习教育工作落到实处,狮山镇结合实际制定《狮山镇关于开展党史学习教育的实施方案》,全镇开始挂图作战。同时,先后印发《党史学习教育工作安排》《基层党组织党史学习教育指引清单》《镇领导

同志“七一”前后党史学习教育重点工作安排》等文件,全局谋划部署,带动基层党组织和党员落实党史学习教育。

同时,高标准做好省、市、区巡回指导组对狮山镇巡回指导工作,并发布《2021年狮山镇党史学习教育落实情况考评办法》,量化考核被巡回指导单位工作开展情况,积极整改落实,确保学党史、悟思想、办实事、开新局。2021年10月下旬至11月上旬,巡回指导组分批对全镇75个村(社区)进行实地督导检查,结合考评办法督促各村(社区)加快实项目进度,确保项目落地见效。

强化学习宣传 结出丰硕成果

狮山镇多形式开展党史学习教育,全方位开展宣传教育,确保党员干部永葆初心本色。

2021年,狮山镇全面改造提升中共南海县委旧址、珠江纵队独立第三大队旧址等红色资源,打造红色印记精品线路,推出红色研学游路线,同步开通红色旅游巴士。同时,将红色教育与中小学爱国主义教育、产业工人提素教育等结合起来,推动党史学习教育在狮山大地结出丰硕成果。

此外,狮山镇将党史学习教育的内容纳入干部培训重要范围,基层党组织开展各类培训400多场,培训人数合计超1.5万人次。认真组织队伍、人员参加南海区“学习强国”学习运动会,狮山参赛队伍共斩获3金5银2铜,位列镇街第一。

为确保党建引领深入人心,狮山镇通过多渠道开展宣传、积

聚焦民生实事 推动中心工作

2021年6月初,狮山镇印发《狮山镇“我为群众办实事”活动方案》,按照“一个平台、两个联系、三级网格、四批实事”的总体思路,聚焦“十大民生实事”,聚力“百项村级工程”,打造“千个支部品牌”,做实“万名党员实事”,解决一批群众最关心、最直接、最现实的利益问题。建立十大重点民生实事和396项实事项目清单。

为推进镇级“十大民生实事”,狮山投入近20亿,涵盖水环境治理、乡村振兴、教育、公共安全等多个领域,完成后将惠及狮山百万群众。

此外,狮山镇把直联延伸到经济社、住宅小区、厂企,推动办理一批村(社区)、群众关切的微实事、微心愿。各村(社区)依托三级党建网格,组织开展“微实事”超过200件,创新推出“长者饭堂”“五点课

极建设党史学习教育阵地,开展“我为群众办实事”、组织产业工人培训等方法方式,全面铺开宣传教育。其中,重点针对产业工人,创新推出十大服务举措,送10000册党史学习教育读本、100场党课、100场红色电影进企业,开展超过100场集中培训。同时,指导并协助“两新”党组织新建党建阵地40多个,活化6个园区产业服务中心党建阵地等,不断引导产业工人学党史、知党情、跟党走,助力培养学习型“两新”组织,不断提升狮山“两新”党建工作水平。

针对青少年群体,狮山镇还组织了党史专家名师选编中小学生思政精品课程,发动全镇各中小学积极开展党史共读、红色研学、向国旗敬礼等“童心向党”系列活动,目前参与有关活动的师生数量超30万人次。

“点亮微心愿”“集中充电桩”“旧楼电梯加装”等一批拿得出、经得起考验的特色品牌项目,切实把服务送到群众身边,送到群众心里。同时,狮山抓住制造业大镇的特点,不断完善园区产业服务中心“1+6”企业管理服务网络,打通服务企业、服务职工“最后一公里”。

值得一提的是,狮山镇把开展党史学习教育同全镇中心工作结合起来,切实将党史学习教育成果转化为工作实效。重点抓好坚持以思想再解放推动管理体制改革,坚持以产业转型带动经济社会转型,坚持以产城人融合提升城市功能品质,坚持以人民为中心持续增进民生福祉,坚持以党建为主业全面加强党的领导等中心工作,奋力推动狮山建设“湾区产业高地、广佛西部枢纽、佛山科创新城”,开创高质量发展新局面。

数说

狮山镇党史学习教育成效

- 全镇各单位专门订购指定学习材料及必读书目2万余册。
- 基层党组织开展各类培训400多场,培训人数合计超1.5万人次。
- 截至2021年12月14日,镇领导干部到驻点村(社区)讲专题党课26场,基层党组织书记讲党课981场次,开展主题党日活动3800多场次。
- 截至2021年12月14日,利用覆盖全镇75个村(社区)的“榕树下”智能广播开展党史学习教育天天讲185期。
- 截至2021年12月14日,各级媒体发布相关宣传报道共700多篇。
- 对全镇万名产业工人进行线上线下集中培训共计超100场。
- 指导并协助“两新”党组织新建党建阵地40多个,活化6个园区产业服务中心党建阵地。
- 开展党史进企业系列活动之党建书籍赠送活动,共向企业送上13000多册,价值近100万元的党史学习教育等书籍。
- 发动全镇各中小学积极开展“童心向党”系列活动,超30万人次师生参与。
- 建立十大重点民生实事和396项实事项目清单。
- 投入近20亿推进镇级“十大民生实事”。
- 各村(社区)依托三级党建网格,组织开展“微实事”超过200件。

声音

党史学习教育在狮山大地结硕果

南海开放大学、广东理工职业学院南海校区党委副书记,南海讲师团副团长邓兵:

多年来,狮山宣传重视对孩子进行理想教育,让孩子们都清晰了解到共产党是为人民、为民族、为国家兴旺发达而服务的党。

狮山镇党委委员、狮山镇园区企业党委书记吴溢强:

狮山镇园区企业党委的成立,是以党建引领园区发展的新起点和新台阶。未来,狮山镇园区企业党委将以“党建引领,同心筑园”为党建工作理念,以“党建引领+国企共促+服务融和”为主线,做好以党建引领群团、“四位一体”的园区服务,进一步完善企业服务体系、企业服务机制,以此优化提升狮山镇营商环境,促进制造业高质量发展。

狮山镇教育发展中心主任梁刚慧:

狮山党史学习教育不仅实现了师生全覆盖,连民

办学校的学生也能生动讲党史,这是党建“学研行”引领狮山教育高水平优质均衡发展生动写照。我们将持续深化党史学习教育,坚持学悟结合、实事新办,加快狮山“岭南教育名镇”建设步伐,点亮狮山教育美好未来。

狮南村党委书记、村委会主任、经联社社长陈健平:

开展党史学习教育,必须务求实效,贴近中心服务大局、贴近基层服务群众,确保取得过硬成效。狮南村定期组织各经济社支部党员开展党史专题学习,创新提出党员分区负责管理经济社的举措。同时,积极践行“我为群众办实事”,引领村民群众主动融入村务建设和管理。

狮山镇产业工人陈建荣:

狮山是一片具有光荣革命传统的红色土地。参观中共南海县委旧址,看到展示的图片资料,我感悟到,我们一定要好好继承和发扬先辈们艰苦奋斗精神,珍惜今天来之不易的幸福生活。

案例

开设“五点课堂”解除群众后顾之忧

每个工作日的下午5点,正值放学时间,狮山镇狮岭村党群服务中心三楼两间“课堂”陆续坐满了学生,几位穿着红马甲的党员志愿者、专业机构的老师正在辅导学生做作业。这里是狮岭村“五点课堂”的现场。

“为了解决家长来不及接送孩子的难题,今年4月起,狮岭村党委开办了‘五点课堂’,为全村110多名一至六年级学生提供吃晚饭、休息及做课后作业的集中场所。”狮岭村党委书记、村委会主任、经联社社长麦铭信介绍,未来,狮岭村还将组建家委会,以小手拉大手,带动更多家庭一起学党史、参与乡

村振兴、垃圾分类等工作。

从今年开始,狮岭村每年投入约100万元,在狮岭村党群服务中心开办“五点课堂”,与新城小学合作,聘请专业教育机构,引进优质教育资源。值得一提的是,狮岭村党委还采用“村+课堂+志愿者+家”的模式,安排狮岭村党员干部、党员志愿者与老师一起轮流值日,形成有效的监管机制,在确保孩子们安全的同时,方便发现问题及时向家长反馈。

党史学习教育重在知行合一。“五点课堂”,是狮岭村党委开展党史学习教育,为群众办实事的一个生动实践。